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Популярність електронних книг і пристроїв для їхньо-

го читання трансформує книжкову індустрію, змушуючи 

книговидавців активно адаптуватися до нових соціально-

комунікаційних умов. У зв'язку з цим провідні західні книж-

кові мережі розвиваються в Інтернеті: розширюють спектр 

послуг, видавництва змінюють свою модель бізнесу, зокре-

ма починаючи співпрацювати з непрофільними ритейлера-

ми, активно входять в електронний бізнес. На міжнародному 

рівні відбувається процес генерування електронних видань у 

великих корпораціях, таких як Amazon, Apple, які ство-

рюють та розповсюджують електронні ресурси за власними 

бізнес-моделями, що, в свою чергу, призводить до монопо-

лізації галузі та електронного бізнесу [5]. На державному та 

місцевому рівнях окремих країн відбувається створення 

електронних видань окремими видавництвами, бібліотеками 

та іншими організаціями в значно менших масштабах [2]. 

Питанням розвитку електронного книговидання прис-

вячено низку англомовних публікацій [3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10], 

що зумовлює необхідність узагальнення світових тенденцій, 

пов'язаних із трансформацією книговидавничої галузі в су-

часній системі соціальних комунікацій. При цьому варто 

зауважити, що недослідженим аспектом є визначення основ-

ним напрямів перебудови системи книговидання в елект-

ронному просторі з активним входженням електронного 

контенту як товарного продукту та елементу культурного 

надбання у процесі обміну інформацією між окремими інди-

відами та у суспільстві в цілому. 

Мета статті полягає у визначені основних напрямів 

розвитку електронного книговидання за кордоном на основі 

висвітлення досвіду електронного книговидання провідних 

країн світу. 

Нині спостерігається зростання обсягів продажів біль-

шості видавництв саме завдяки електронним книгам. Так, у 

2010 р. прибуток англійського видавництва Bloomsbury від 

продажу електронних книг зріс у 18 разів, до 2,3 млн дол. — 

багато в чому завдяки американському ринку. Зростання 

продажів на 138% зафіксувало і Hachette Book Group, під-

розділ французької Lagardere Publishing [2]. За даними між-

народного рейтингу Bowker Market Research's Global eBook 

Monitor, Австралія, Індія, Великобританія та США ліди-

рують за рівнем читання, завантаження й купівлі електронних 

книг (під час дослідження в кожній країні опитування про-

водилося серед тисячі респондентів). У межах цього між-

народного рейтингу проводиться аналіз темпів придбан-

ня/читання електронних видань на основних ринках світу за 

підтримки аналітичної компанії Bowker. Експерти компанії 

зазначають, що на сьогодні ринок електронного книгови-

дання переживає експонентне зростання в усіх країнах світу, 

що не, в останню чергу, пов'язано з розвитком он-лайн-ри-

тейлеру й розповсюдженням пристроїв для читання елект-

ронних книг [3]. Враховуючи сучасні реалії, видавцям та 

ритейлерам потрібно адаптувати свої мережі дистрибуції й 

загальну модель бізнесу під нові запити аудиторії, яка нині 

здебільшого надає перевагу електронним виданням як дже-

релам отримання соціально значущої інформації. 

За результатами досліджень аналітичної компанії Bow-

ker, найактивнішими покупцями/читачами електронних книг 

стали жителі десяти країн світу: Австралія, Бразилія, Фран-

ція, Німеччина, Індія, Японія, Південна Корея, Іспанія, Спо-

лучене Королівство та США. Індія, Австралія та США ліди-

рують за рівнем використання електронних книг: кожен 

п'ятий респондент здійснив купівлю електронних книг за 

півроку до початку проведення дослідження [3].  

Кількісні показники придбання електронних книг 

респондентами з Франції та Японії є найменшими (5% й 

8% відповідно), хоча ці показники покупців залежно від 

країни відрізняються, рівень обізнаності про ринок електрон-

них книг в основних країнах досить високий: близько 80% 

респондентів у кожній з них знають про можливість заван-

тажити книгу в цифровому форматі [4]. Це явище можна 

пояснити також з точки зору впровадження маркетингових 

комунікацій у традиційне та електронне середовище. Інфор-

мація про послуги та товари у вигляді електронних книг і 

контенту надається користувачам, таким чином, їх заохо-

чують до придбання продуктів електронного книговидання. 

Електронні канали комунікації охоплюють читацьку ауди-

торію в значно більшому масштабі, ніж традиційні комуні-

каційні. Це надає можливість знаходити свою нішу багатьом 

суб'єктам книговидавничої діяльності в електронному прос-

торі. Автором статті було здійснене дослідження, що сто-

сується рівня впровадження електронних видань та спеціаль-

них пристроїв для їхнього читання в Україні, що надало 

змогу провести порівняльний аналіз та зробити висновки з 

приводу того, який рівень використання та обізнаності про 

електронні книги й електронний контент мають українські 

користувачі порівняно із зарубіжними й додати отримані 

результати до дослідження, яке провели експерти компанії 

Bowker. Так, тільки 8% українських користувачів не знають 

про електронні книги, 82% зазначили, що мають уявлення 

про електронне книговидання та можливості, які воно надає, 

а близько 10% респондентів стверджують, що вже придбали 

спеціальні пристрої для читання електронного контенту й 

активно використовують їх (щоправда більшість надають 

перевагу безоплатному електронному контенту). 

© Каїді В., 2013 
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Моніторинг, проведений експертами компанії Bowker, 

свідчить, що ринок електронних книг швидко зростає в Бра-

зилії та Індії. Більше 50% респондентів цих країн відзначи-

ли, що вони можуть купити електронні книги протягом най-

ближчих шести місяців, цим самим кількість власників 

електронних книг в Індії зросте вдвічі, у Бразилії, відповідно, 

втричі. Близько 30% опитаних у Великобританії та США, як 

показав моніторинг, планують придбати пристрої для чи-

тання електронних книг найближчим часом, у Франції ко-

жен п'ятий, у Японії — кожен сьомий [3]. Важливо наголо-

сити, що автором не виявлені джерела щодо статистичних 

показників продажів, якісних та кількісних — щодо викорис-

тання електронних видань та пристроїв для їхнього читан-

ня, організації їхнього збирання в Україні. Система збиран-

ня інформації про електронний ринок існує (так, у Росії функ-

ціонує науково-технічний центр "Інформрегістр", який веде 

реєстрацію та облік електронних видань від юридичних та 

фізичних осіб). Український електронний книжковий ринок 

нині знаходиться на етапі становлення, на відміну від низки 

європейських країн, США та Японії, де вже створені асоціа-

ції видавців електронної книги [1, с. 212]. 

Змінилася вікова й гендерна структура людей, які чи-

тають електронні книги, що засвідчили дослідження аналі-

тичної компанії Bowker. У більшості країн найактивнішими 

покупцями електронних книг стали чоловіки (найвідчутні-

ший розрив в аудиторії "чоловіки-жінки" спостерігається в 

Німеччині: 18% проти 8% респондентів, які придбали елект-

ронні книги за останні півроку) [3]. В Україні, за результа-

тами соціологічного опитування, проведеного автором у 

рамках дослідження, відповідно 20% становлять чоловіки, 

жіночої аудиторії — 18%. 
Аналітики компанії Bowker відзначають, що майже на 

всіх ринках спостерігається тенденція — чим старіші респон-

денти, тим менший відсоток кількості придбання електрон-

них книг та інформації про них [3]. Україна  — не виняток, 

що й показали результати анкетування. Найактивнішими 

покупцями, як наголошують закордонні дослідники, є рес-

понденти з Індії, Бразилії, Великобританії, США, Франції 
віком 25—34 років; в Австралії, Іспанії, Німеччині, Півден-

ній Кореї та Японії — віком від  18 до 24 років. Закордонні 

експерти стверджують, що за жанровими ознаками контент, 

завантажений в електронні книги за останніх шість місяців, 

у різних країнах суттєво різниться, так, у Великобританії та 

Австралії перевагу віддають фантастиці, в той час як в Індії 

та Південній Кореї — професійним, діловим, науковим та 

навчальним електронним виданням [3]. На українських те-

ренах спостерігається дещо інша ситуація — важко відсте-

жити віковий діапазон покупців електронних книг, адже 

жодна традиційна чи електронна крамниця не веде статис-

тики купівлі електронних книг ні за гендерним, ні за віко-
вим аспектом, й нині можна знайти лише окремі досліджен-

ня, які не дають чіткої картини аналізованої ситуації на рин-

ку електронних книжкових продуктів. За результатами анке-

тування, в Україні найактивнішими є покупцями від 25 до 

34 років та від 18 до 24 років. Отже, можна стверджувати, 

що найбільш інформованими та зацікавленими в спеціаль-

них електронних пристроях для читання електронного кон-

тенту та в електронних виданнях є саме молоді користувачі. 

Це пояснюється ще й тим, що сучасна молодь позитивно 

сприймає появу на інформаційному ринку країни нових 

гаджетів, активно використовує ті можливості, що надають-

ся електронними виданнями та пристроями для їхнього чи-
тання, при цьому молоді користувачі також здійснюють 

моніторинг ринку ІТ, що сприяє кількісному збільшенню 

технічних засобів та якісному покращенню їхньої функцій.  
На думку експертів з товариства з вивчення споживчо-

го попиту в Нюрнберзі, у Німеччині в 2010 році 540 тисяч 

віддали перевагу електронним книгам, заплативши за них у 
цілому 21 млн євро. За даними дослідників, найбільшим 
попитом книги в цифровому форматі користуються у людей 
від 30 до 49 році. Найбільшим попитом у респондентів ко-
ристується так звана "разова" література. 60% продажів при-
падає на белетристику, приблизно чверть (24%) — на книги 
розважального характеру та словники. Найменш популярні 
електронні путівники, а також книги для дітей та юнацтва. 
Дослідники наголошують на тому, що попит зростатиме 
паралельно з пропозицією. На сьогодні електронні книги 
реалізує лише кожне третє німецьке видавництво. Асорти-
мент віртуальних книг німецькою не перевищує 40 тисяч 
найменувань (у паперовому вигляді — 1,2 млн). Німецькі 
аналітики відзначають, що донедавна про існування елект-
ронних книг знали 49% німців, зараз їх частка становить 62%. 
При цьому 78% респондентів запевняють, що не збираються 
відмовлятися від читання традиційних книг (у 2009 році їхня 
частка становила 83%). Головний і найбільш серйозний 
аргумент на користь електронних книг — економія місця 
(50% відповідей респондентів). 40% респондентів зазначи-
ли, що для них читання електронних книг означає бути су-
часним. За даними голови Німецького союзу книжкової 
торгівлі А. Шкіпіса, у найближчі роки до продажу електрон-
них книг збираються долучитися близько 80% видавництв 
ФРН. До 2015 р. частка їхньої реалізації книг, за попередні-
ми прогнозами, перевищуватиме 16% від загального обсягу 
продажів (0,5% у 2010 р.). Якщо ці прогнози справдяться, 
найважче доведеться невеликим книгарням. Уже зараз домі-
нування віртуальної торгівлі, що зростає з кожним роком, 
відтісняє їх на периферію книжкового ринку. За даними 
найбільшої німецької щоденної газети Süddeutsche Zeitung, 
до 2015 р. 20% площ у книжкових магазинах в Європі і 
США будуть вже не треба, ще 20% треба буде переорієн-
тувати [2]. В українських книгарнях також можна спостері-
гати тенденції згортання торгівельних площ у точках торгів-
лі — вони переорієнтовані під супутню торгівлю (різна про-
дукція на CD, DVD-дисках, канцтовари), знаходяться в арен-
ді інших організацій або зовсім закриті (ця тенденція спо-
стерігається в багатьох регіонах України, де орендна плата 
призводить до нерентабельності книжкової торгівлі). 

Відповідно до статистики Асоціації американських ви-

давців, яка вже майже десять років відстежує динаміку рин-

ку електронних книг, їхній продаж нині виріс на 7,2% порів-

няно з 2010 р. й становить 357,4 млн доларів, а обсяг при-

строїв для читання електронного контенту в кількісному 

відношені відповідно зріс на 0,9% й становить 71,9 млн оди-

ниць (на експорт в універсальному сегменті — художня літе-

ратура й нон-фікшн для дорослої та дитячої аудиторії). При 

цьому експерти Асоціації американських видавців зазна-
чають, що нарощення обсягів продажів паперової продукції у 

вартісному співвідношені зросло на 2,3%, а електронному — 

на 303,3% до 21,5 млн дол. (показники реалізації електрон-

ного контенту) й 303,3% до 3,4 млн одиниць (показники реа-

лізації пристроїв для читання електронного контенту) [8]. На 

книжкових ринках інших країн, яким США постачає елект-

ронний контент, обсяг прибутків від експорту до континен-

тальної Європи зріс на 14,7% (218,8% — для електронних, 

9,5% — для друкованих книг), у Великобританію — на 

22,9% (1316,8% — для електронних, 10,4% — для друкова-

них книг), до Латинської Америки — на 15,4% (201,6% — 

для електронних, 9,7% — для друкованих книг), в Африку — 
на 21,9% (636,8% — для електронних, 17,1% — для друко-

ваних книг). Експерти відзначають, що зростання експорт-

ного продажу зберігається упродовж останніх років, й зміни 

розвитку галузі в найближчий час не передбачаються. Якщо 

раніше закордонні дистриб'ютори, особливо в неангломов-

них країнах, пропонували 5—10% найменувань книжкової 

продукції видавців США (переважно бестселери), нині з 
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широким впровадженням інтернет-технологій користувачі в 

багатьох країнах світу отримали можливість відслідковувати 

весь спектр найменувань. Зростаюча популярність електрон-

них видань й зміна читацьких практик забезпечує легкий 

доступ до книг. Згідно з висновками вчених важливим є 

стратегічний підхід видавців, що сприятиме розширенню 

каналів продажу, маркетингу й дистрибуції за допомогою 

нових засобів, зокрема соціальних медіа. Американські ви-

давці експортують у середньому 90% найменувань книг у 
різних форматах й співпрацюють приблизно з 15 тис. ритей-

лерів у 200 країнах світу [8]. Слід відзначити, що нині спо-

стерігається тенденція до швидкого розширення електрон-

ного книжкового ринку в країнах Європи, які, можливо, у 

майбутньому зрівняються за показниками з передовими 

країнами світу, такими як США та ін. 

Варто зазначити, що у Європі ситуація дещо інакша. 

На європейські країни, за оцінками експертів британської 

дослідницької компанії Futuresource Consulting, що спеціалі-

зується на вивченні ринку споживчої електроніки, мульти-

медіа та IT-технологій, у 2010 році припало лише 10% загаль-
носвітових продажів електронних книг, з них на Великобри-

танію — 2%, але аналітики компанії Futuresource Consulting, 

які намагаються визначити ймовірну динаміку розвитку 

електронного книговидання, стверджують, що до 2016 р. у 

Великобританії обсяг продажів електронних книг та елект-

ронного контенту може зрости на 40% від нинішніх показ-

ників, хоча вчені пояснюють причину такого відставання в 

тому, що в Європі електронні книги й платформи для їхньо-

го читання були запущені у виробництво набагато пізніше, 

ніж в США [9]. 
У світі немає єдиної оцінки обсягу ринку електронних 

видань. Так, згідно з дослідженням, проведеним компанією 
Price Waterhouse Coopers (в основу якого лягли дані, отри-
мані від 40 представників книжкового ринку США, Вели-
кобританії, Німеччини й Голландії, а також результати 
он-лайн-опитування тисячі покупців електронних книг), 
обсяг продажів електронних книг у США у 2010 році ста-
новив приблизно 1,5 млрд дол., тобто 7,2% книжкового 
ринку. До 2015 року цей сегмент може зрости приблизно до 
5,6 млрд дол., і його частка в цьому випадку становитиме 
22,5% [6]. Існують й інші думки про поточний обсяг амери-
канського ринку електронних видань: за даними американ-
ської маркетингової компанії Forrester Research, у 2011 році 
він досяг 1,3 млрд дол. За оцінкою головного аналітика ком-
панії Джеймса Макківі, до 2015 року він становитиме вже 
3 млрд дол. Фахівці припускають, що за темпами розвитку 
сегмента ринку європейські країни не зможуть наздогнати 
США, хоча зростання продажів буде вельми вражаючим. 
Наприклад, у Великобританії їх у 2010 р. було продано на 
52 млн дол. — 1,5% книжкового ринку. До 2015 р. показни-
ки зростуть відповідно до  14,2% і 534 млн дол. [7]. Експер-
ти Futuresource Consulting вважають, що до 2014—2015 рр. 
кожна з 13 електронних  книг реалізовуватиметься на бри-
танському ринку. Таку думку експертів поділяють й біль-
шість британських видавництв. В інших європейських краї-
нах картина гірша. До 2015 р. частка електронних видань 
може зрости від 6,3% книжкового ринку у Німеччині — до 
4,4% у Голландії [9]. 

Російські автори виходячи з того, що сектор електрон-

них видань розвивається, він компенсуватиме поступове зни-

ження продажів друкованих та аудіокниг, що буде спостері-

гатися як у США, так і у Великобританії. Тому книжковий 

ринок буде зростати — згідно з прогнозом, у 2015 р. — на 

3,2% у США і 1,3% у Великобританії [2]. 
За результатами опитування, проведеного американсь-

ким постачальником електронного контенту Aptara, книги в 
електронному форматі в кінці 2010 р. у США випускали 
64% видавців. Результати опитування співробітників низки 

видавництв дали змогу з'ясувати, що цифрову продукцію 
виробляють 74% з них, приблизно така сама частка долуче-
них до випуску електронних книг наукових видавництв. 
71% респондентів тих видавництв, де не випускають книги в 
електронному форматі, не назвали конкретної причини їх-
ньої відсутності на ринку, що розвивається. Серед основних 
причин, які спонукають до оцифруванням старих книг з 
беклистів, представники універсальних видавництв вказали  — 
маркетинговий попит й бажання продовжити "життя" кни-
гам, що перейшли в категорію тих, що не потребують друку. 
При цьому 66% видавців не мають достатньо чіткого уяв-
лення про те, чи окуплюються витрати на цифрову продук-
цію, чи доцільніше випускати традиційну друковану книгу. 
Більше 15% опитаних дали позитивну відповідь, 13% стверд-
жують протилежне. Аналітики компанії Aptara вважають, 
що неясність ситуації пов'язана з тим, що для виробництва 
електронних книг поки що використовуються застарілі тех-
нології, які не дають змоги скоротити витрати. Поки техніч-
на сторона процесу буде вдосконалюватися, старі книги 
активніше будуть переводитися в цифрову форму, відповід-
но збільшиться їхня кількість й їхня реалізація приносити 
значні прибутки [4].  

Згідно з висновками закордонних вчених, серед видав-
ців, котрі випускають цифрові книги, 38% продають їх за 
допомогою власних інтернет-ресурсів, 37% співпрацюють з 
компанією "Amazon", 22% (порівняно з 9% в 2009 р.) — 
"Apple". В останньому випадку враховувався не тільки ри-
тейлер iBooks, а й канали розповсюдження програм. 45% 
видавців повідомили, що основною складністю для них під 
час випуску електронних книг стали проблеми сумісності 
форматів з різними пристроями для читання електронних 
видань. У 2009 р. кількість тих, які зіткнулися з цією проб-
лемою, було значно менше — 21%, це аналітики пов'я-
зують насамперед з постійною появою на ринку нових при-
строїв, що уможливлюють читання електронних книг. Зага-
лом майже половина (49%) видавців повідомили, що у най-
ближчому майбутньому планують приділяти значно більше 
уваги електронним виданням. Найбільшим гравцем на ринку 
електронного контенту є компанія "Amazon", чистий при-
буток якої за підсумками 2011 р. зріс на 28% й становить 
1,15 млрд дол., а загальний — на 36% і досяг 12,95 млрд дол. 
Найбільшу частину доходу за квартал приніс північноаме-
риканський ринок (США і Канада), де зростання склало 
45% до 7,2 млрд дол. Підрозділи в Німеччині, Великобри-
танії, Франції, Італії, Китаї та Японії принесли "Amazon" 
5,74 млрд дол. прибутку, що на 26% більше, ніж у 2010 році. 
Світові продажі в сегменті медіатоварів, до якого входить 
друкована та електронна книжкова продукція, зросли на 
12% і становлять 5,23 млрд дол., а в сегменті електроніки та 
товарів змішаного асортименту, куди входить електронний 
рідер Kindle — відповідно 60% до 7,39 млрд дол. Під час 
дослідження з'ясовано, що електронні книги реалізуються в 
значно більшій кількості, ніж їхні друковані версії. У серед-
ньому, як з'ясовано за підсумками дослідження: на кожну 
сотню проданих книг у м'якій обкладинці припадає 115 елект-
ронних видань (без урахування безоплатних). В асортименті 
одного з провідних електронних магазинів (Kindle Store) 
станом на початок лютого 2011 р. налічувалося більше 
810 тисяч цифрових видань, з них близько 670 тисяч прода-
валося за ціною 9,99 долара або менше [2]. 

За оцінками Forrester Research, продажі Nook у 2010 р. 
досягли 2 млн дол. (в кінці 2009 р. найбільший в США книж-
ковий ритейлер Barnes & Noble, керуючий більш ніж 700 тор-
говими точками по країні, запустив у продаж власний при-
стрій для читання електронних книг Nook), за словами гене-
рального директора Barnes & Noble Вільяма Лінча, нині 
частка ритейлера на американському ринку електронних 
книг становить 25%, а це значно перевищує частку компанії 
в сегменті традиційних книг [7]. 
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Нині спостерігається перегляд умов взаємодії з ритей-
лом. Зміна полягає в тому, що видавництво саме встановлю-
ватиме ціни на електронні книги, а ритейлери отримають 
право брати комісію у розмірі 30% від вартості продукції. 
Перехід на агентську модель, при якій видавець сам встанов-
лює роздрібну ціну на електронні книги, був прийнятий  
п'ятьма з шести великих міжнародних видавничих груп, 
серед яких і "Random House", що призвело до перерозподілу 
доходу між партнерами на користь видавців (70% проти 
30% — ритейлу). Але ця модель на практиці виявилась збит-
ковою [2]. І хоча низка середніх видавництв, як і раніше, 
дотримуються класичної моделі постачання книг у торгівлю 
за встановленою оптовою ціною з обумовленою знижкою, 
цілком ймовірно, що і у сфері електронного книговидання 
пошириться практика застосування фіксованих роздрібних 
цін, якщо не у формі договору, то у вигляді конвенціональ-
ної домовленості. 

Агентську схему роботи з провідними видавцями при-
йняв й Google ebookstore. Найбільша в світі колекція елект-
ронного контенту Google Editions становить сьогодні понад 
3 млн найменувань, включаючи близько півмільйона пропо-
нованих для продажу. Ціна на книги коливається в діапазоні 
від 7 до 300 доларів, оскільки сервіс включає технічні, про-
фесійні та наукові видання, але не перевищує 80% від міні-
мальної ціни паперової версії. На сьогодні контракт з Google 
уклали близько 4 тисяч книговидавців. Керівництво компа-
нії планує просувати ідеологію сервісу, що не залежить від 
типу пристрою для читання електронних видань (на відміну 
від концепції "Amazon"). Відібрані та придбані користува-
чем книги зберігаються на віддаленому сервері Google 
(у хмарі) в особистій он-лайн-бібліотеці і доступні з будь-
якого пристрою: комп'ютера (тільки в браузерах Chrome або 
Safari), смартфону (з Android або iPhone), таблетки-план-
шету або букрідеру. При цьому питання щодо застосування 
DRM-захисту до свого контенту є рішенням видавця. Для 
захищених книг такі опції, як "вирізати і вставити", "роздру-
кувати" або "поділитися з другом" відсутні. Доступ до біб-
ліотеки здійснюється за паролем, як до поштової скриньки. 
Якщо книга читалася он-лайн, програма робить віртуальну 
закладку і відкриває її на тій самій сторінці на будь-якому 
іншому пристрої. Після відключення від Мережі кешована 
книга зберігається на гаджеті до моменту його виключення, 
і, щоб наступного разу її відкрити, необхідно знову вийти в 
Мережу. 

Серйозну загрозу для розвитку електронного книгови-
дання представляє проблема піратства. У 2010 р. американ-
ські дослідники оприлюднили дані, згідно з якими лояль-
ність користувачів Мережі щодо нелегальних цифрових 
копій книг зростає великими темпами. Так, компанія "Attri-
butor", яка активно займається веб-моніторингом, провела 
дослідження з вивчення популярності піратських електрон-
них книг серед користувачів Інтернету. Було виявлено, що 
кількість он-лайн-запитів безоплатних закачувань піратсь-
ких електронних видань у період з серпня 2009 р. по серпень 
2010 р. зросла більше ніж у двічі. Щодня пошуковик Google 
фіксує від 1,5 до 3 млн подібних запитів. З моменту появи 
планшетного комп'ютеру iPad у широкому продажі в травні 
2010 р. попит на піратські електронні книги виріс на 20%. 
Поступово набирають також популярність невеликі ресурси, 
що пропонують доступ до нелегального контенту. За ступе-
нем активності на ниві піратства серед країн у лідери вийш-
ли США (11% користувачів), Індія (11%) і Мексика (5%). 
В цілому, як відзначають фахівці Attributor, зростаюча лояль-
ність користувачів до нелегального книжковому контенту в 
черговий раз свідчить про те, що піратство в Мережі продов-
жує прогресувати [10]. 

Отже, розглянуті моделі розвитку електронного книго-
видання за кордоном свідчить про активні процеси транс-
формації книговидавничої галузі, домінування електронних 

видань у процесі отримання інформації, зміну культури чи-
тання, формування особливого електронного комунікацій-
ного середовища, в якому відбувається становлення персо-
нального книговидання, і в якому автор має можливість 
презентувати свої роботи без допомоги низки книговидав-
ничих організацій й безпосередньо спілкуватися з читачем. 
Спостерігається розширення каналів отримання електрон-
них видань: безпосередньо від автора, через електронні 
видавництва, електронні магазини та традиційну систему 
книгорозповсюдження. Ці процеси активно розвиваються 
завдяки впровадженню маркетингових комунікацій у тради-
ційне та електронне середовище, які, в свою чергу, заохо-
чують користувачів до придбання електронних видань та 
пристроїв для їхнього читання. Електронні канали комуні-
кації охоплюють читацьку аудиторію в значно більшому 
масштабі, ніж традиційні, й надають можливість знаход-
ження своєї ніші багатьом суб'єктам книговидавничої діяль-
ності в електронному просторі, цей вид комунікації активно 
використовують книговидавці США, завдяки чому їхній  
електронний книжковий ринок постійно розширюється. 

Подальших досліджень потребує визначення особливос-
тей функціонування українських електронних видавництв. 
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